

FOGLALAT: Magyar- és Erdélyország (királynék 6 fősége beteg; kinevezések; előléptetés 's megtszítettetés; kecskeméti iskolaintézkedés; nagy-nyedi tanítóválasztások; Bajza József pesti színházigazgató; ajánlatok a' nemz. színházra; külömféle.) Portugália (cortes-munkálatok; Taipa indítványa; carlosi zendülés Jorgenben.) Spanyolország (cortesgyűlési indítványok; Castellon elleni megtámogatás; a' poyol ötközlet részlettel; d. Carlos helyzete; iránya; hadereje; valenciai és madridi összeesküvés 's a' t.) Anglia (a' királyné részli ül udvarlók kinevezése; az Atlas kérdése; valljon kibez mehet férjhez a' királyné; elegy.) Franciaország (a' júliusi ünnep előrajza; Abd-el-Kader meggyilkoltatásának híre; Berryer elleni nyomozás; Geramb intése abbé de La Mennais-hez 's a' t.) Schweiz. Német- 's Olaszország. Amerika. Gabonaár. Pénzkelet. Dunavízjárás. Lotto.

MAGYAR- és ERDÉLYORSZÁG.

Ischlból érkezett hír szerint jul 26-án, királynék 6 cs. kir. fősége erős nátha, köhögés 's könnyű lázborzongatás következtében, még nem kezdhető meg a' fürdést. A' jul. 25- 's 26-ik közötti éjjel bőr-kiütés jelent meg 6 fősége testén, melly az éj folytában 's utána következett napon erősen kifejtett vörös v. bányás himlővé (Masern) változék. A' betegség folyamánul következők az orvosi hírlemények. Jul. 28-án: „0 cs. kir. fősége bőrpersenete tegnap valódi vörshimlővé fejlődék, melly igen számossá szaporodék szokott könnyű láz kíséretében. Egyébiránt a' betegség folyamán szelidnek mutatkozik.“ Jul. 29-én: „0 fősége himlőbaja rendszeren halad, 's a' láz jó fordulatibul, csökkenését következtelhetni. 0 fősége állapotja e' nyugtató körülménynek megfelelő.“

Estei Ferdinand 6 cs. kir. fősége auguszt. 5-én reggel 4 órakor, Kolosvárrul Bécsbe utaztában Budára érkezett 's a' Fortuna vendégfogadóban szállott meg.

0 cs. kir. fősége elhunyt Delivuk Márk helyébe zágrábi kamarai kormányzóvá Zdenchay Miklós Kőrös megyei alispánt 's kir. tanácsnokot, m. k. udv. kam. tanácsnoki czimmal; 's Nikl Gyula fizetéses bányász-gyakornokot altgebirgi (óhegyi) kohmesterré nevezni méltóztatott.

A' m. k. udv. kamra Kovács István gácsi sóárnokot, saját kértére pécsi sóárnoknak; Trzeinszky Domokos tokaji szálmestert zsolnai ellenörködő sómázsamasternek; 's Harrez Ferencz díjtalan erdőszgyakornokot, fuccinei erdősz-hivatali irnoknak alkalmazá.

Szabad kir. Szeged városa Würtler József cs. kir. tanácsnokot 's nádorunk 6 cs. k. fősége udvari orvosát polgárrá nevezé, errül költ jeles szerkezetű magyar oklevelénél fogva.

Kecskemét. A' dunamelléki hely. vallásu egyházmege előjáróji kívánván kipótolni azon nagy hiányt, mellyet eddig ezen megye a' miatt érezni kénytelen volt, hogy keblében olly anyaiskola nem létezett, millyenek a' többi testvér egyházi megyékben már régóta díszlenek; még 1828-ban elhatározák Kecskeméten egy anyaiskolát alapítani, 's azt 1835-ben 6 cs. kir. fősége legkegyelmesh engedelmé mellett, főképen a' kecskeméti H. V. egyház nemes és buzgó közre munkálkodta által fel is állították. A' felsőbb, t. i. minden a' bölcselkedési, törvényi, 's theologiai pályára tartozó tudományok taníttatnak ezen kerületi anyaiskolában, az ugyancsak 6 fősége által helyben hagyott intézkedés (coordinatio) szerint Báthori István, Szabó Sándor, Tatai András, Njipos Imre, 's Zágonyi Ferencz főbb oktatók által. Az első félévi vizsgálatok (rigorosumok) az egyházkerületi főtanács határozata szerint állandóul febr. 15-én, a' 2dik félévük pedig jul. 15-én kezdődnek. Az iskolai esztendő kezdete f. é. october 15-ő napjára határozottat, mikorramind az, ki ezen intézet hasznát venni kívánja, ezennel hivatalos. Polgár Mihály m. k. egyházkerületi főjegyző.

N. Szabóban, jul. 14-én k. h. 9- 's 10-én tartott egyházi gyűlésen, a' n. nyedi reform. collegiumban megüült tanító-székekre választások tételvén. Szász Károly, hazai 's romai jogtanító, természetstudományi 's mathesisi, Bod Péter polytech. intézet növendéke háromorvoslási, vegytani 's természetörténeli, 's Ercsey János, eddig udvarhelyi tanító, bölcselkedés, politikai 's statistikai tudományok professora lett, szótöbbség által.

A' pesti 's magyar eszmadia cseh színházunkrubatára számára saját költségin vásárlandó anyagokból 36 pár csizma-készítést volt szives ajánlani, 's már munkába is vevé. — A' színház-megnyitás mindinkább közeledvén, első játéknak a' színház-megnyításkor „Belizár“ szomorujáték határozottat, mit Vörösmarty ez alkalomra versben írott előjátéka előzend meg. — A' pompás új ruhatár-készítésen nagy erővel dolgoznak. A' menyezeti igen csinos főtetése már elkészült, el a' páholyoké is; az ezek közti oszlopok pedig aranyozva leendnek. A' függönyöket, színlakat 's egyéb mozgó díszítvényeket, legezelszerűbb 's nálunk még eddig nem ismért készültű eróművek hozzák mozgásba. Neefe, a' német színház főtésze már elkészíté a' szerződés által magára vállalt 24 díszítvényt 's függönyt; Otto, londoni művész pedig most főtí ama' függönyt, melly új színházunk homlokzatát tárgyazza 's az említett előjátékban fog használtatni. — A' színpadi előzet fölé óra jó, üveg számlappal, 's rajta a' számokat szeszvilág teendi láthatókká. A' szeszvilágításához szükséges készíttvények már munkában vannak. — Minden legelőnekebb mozgásban van, 's biztató megnyugvással várhatjuk a' megnyitás közelgő napját. Hm.

A' Pest megyei játékszini részvényes társaság' választmánya, július 26-án tartott ülésében színészi igazgatóvá Bajza József m. tud. t. r. tagot nevezte ki. Egyszersmind Róthkrepf Gábor, m. t. t. lev. tag arra kéretett meg, hogy a' játékokban 's pa-

ródiákban előforduló énekekre felügyelni, 's a' fölöl, mi módon lehetne helyes magyar operát alapítani, javaslatot adni sziveskedjék. Színészi titoknokká az igazgató mellé Szigligety Eduárd neveztetett.

JÁTÉKSZÍNÜNK ÜGYÉBEN: A' két hazában levő magyar színészek ezennel értesítettnek, hogy kinek ohajtása volna a' legközelebb kinyitandó pesti magyar színházban vendégül föllépni, ne terheltezzék személyesen vagy levele által magát nálam alulírtnál jelenteni, 's ha itt 2—3 próba-játék után tetszést nyelend, a' pesti magyar színész-társaság' tagjai közé fel fog vétetni. Pesten, aug. 4d. 1837. Bajza József sk.

a' pesti magyar színész-társaság' igazgatója.
(Hatvani-utca 594. d.sz. 2 emelet).

KÜLÖNFÉLE. Zipser professort Besztercebányán, Miklós czár literaturai érdemei méltánylatábul, ismét egy drága gyémántgyűrűvel ajándékozta meg. — Az orvosi tudományokat tanuló bécsi egyetemi ifjúság, tisztelete 's hálája maradandó jeléül, Viszanik Mihály orvostanár 's bécsi orvosi kar-elöljáró hazánkfiának jól talált arczképét igen csinos készülettel kiadván, ez által a' megtszített orvos ur szépen érzendi jutalmaztatva az oktatás 's fölügyelés által reá háramlott súlyos 's terhes fáradságot. — Az olasz lapok telvék egy hazai csalogányunk dicséretivel, 's ez Unger Karolina kisasszony, ki atyja (Unger Károly, szül. Riszdorfban, a' Szepességén) kíséretében, fényes légtünemény gyanánt vonult keresztül Velenceze, Verona, Nápoly, Roma 's egyéb olasz városokon, mindenütt művészi repkényt aratva. Jun. 17-én Reggióban, két ezüst tányéron egy rózsakoronát 's különösen ez alkalomra készült arany emlékpénzt nyujtának neki a' színpadon. Az emlékpénzen a' művésznő szép arczképe 's e' szavak láthatók: „Carolina Ungher,“ 's két egymásba szótt borostyán- 's virágfüzér közt: „Musicis modis summa, gustu major — Regii Lepidi nundinariis ludis scenicis amplificationis anno MDCCCXXXVII.“ A' 2dik felvonás után egy nemtő ezüst koronát, arany levelekkel díszítet, tón a' jeles művésznő fejére, játék után pedig kocsiját fáklja-kíséret mellett emberek húzák lakjaig, hol éji zene koronázá az egész diadali ünneplést. Kár! hogy Unger kisasszony hazáját még eddig nem gyönyörködteté ezüst hangjaival, örömet megaranyoznok azokat.

PORTUGÁLIA.

Lissaboni lapok következők irnak jul. 6-án: „Taipa gr. olly indítványt terjeszte a' cortes elibe, melly, ha elfogadtatnék, halálos csapást vonna az országos hitelre. Indítványa az, hogy mind az, ki a' kormányknak a' dolhany-egyedárusság 's vambér jövedelmibül előre pénzt adott, köteleztessék fizetés gyanánt nemzeti javakat, vagy értékteleenné vált status-köteleztvényeket elfogadni.“ — Az Examinador szerint St. Jorgenban, az azori szigetek egyikén, háborgás ütött ki d. Miguel részire. A' királyné névnapján (apr. 4.) ugyanis azon hír terjenge, hogy a' királyné meghalt, 's két naszád indult ki Lissabonbul, d. Miguel Genuából Portugáliába visszaviendő. E' hír általános mozgalmat szült, 's több fölszóltítás jelent meg, d. Miguelhez csatlakozásra unszoló. Minden hajót letiltottak a' távozásul, 's a' „Graciosa“ legénységéhez parancsot intéztek, hogy magát a' zendüléshez kapcsolja. A' lázadást Joaquin de Almeida vezérli, ki d. Miguel már 1828-ban kikiáltá. E' hírek Terceirába juttakor, tüstint 80 fegyveres indult a' lázadást csilapítani; még azonban nem tudatik, ha sükerült e' annak elnyomatása.

SPANYOLORSZÁG.

A' cortes július 15-iki ülésében félrevetéek Gorosarrinak azon indítványát, hogy ama' hazafiui nyilvános társulatok, mellyek 1820-tul fogva 1823-ig főnállottak, ismét élesztessenek föl 's alakíttassanak ujra. Ugyancz ülésben azon megjegyzést tevé Alvaro: ne annyira a' jövedőségek számára ügyekedezék a' cortes törvényeket alkotni, melly annak idejében ugy is fog magáru gondoskodni, hanem fordítsák inkább figyelmöket a' jelenre, midőn a' törvények 's törvényhozók egyébiránt is a' tátongó örvény szélén állnak.

Madrid, jul. 15. Don Carlos, mint látszik, csekély sükerre számolhat, ha őt az alkotmányi harcok 's nemzetörségi fegyveresek, mint Bilbaoban, mindenütt csak falak között fogadják. Nem kis veszteség érte ez által ismét legközelebb hadsergét Castellonnál. Megtámogaték ugyanis Sikan a' várost, mellynek erősítvényt még egészen el sem végezték. A' lakosok elszánták magokat utolsó csep vérig őtalmazni, 's az egész városban torlaszokat (barricade) készítének. A' carlosiak eleinte nagy erővel rohanak meg a' város, de csak hamar visszaverék őket, 's tetemes veszteséggel, kudarcz-vallottan, a' mezei lakokba vonultak. Egyik erős állásukból a' város előtt, szuronyokkal üze el őket az őrcsapat. Éjszaka idején lopóztak tova d. Carlos után, ki e' bal esemény közben hadserge derekával Villarealban pihent. A' harc után nyomon kikiálták Castellon

harczosi az alkotmányt, 's megesküdtek rá. Mint látszik, d. Carlosnak Valencia külvárosiban vele egyetértő párhívei voltak kiktől, bizonyosan várta, hogy megnyitandják neki a kapukat. Reménye azonban csalatkozott, 's így terveinek főbbike, mi szerint magát a tengerparti vidéken befészkelni akará, egészen megsemmisültnek látszik. — Mint mondják, egy új közböcsánati végzeményt irt alá a királyné; de most bizonytalannal nem volna kedvező pillanat kihirdetésére, minthogy a veszély még folyvást növekszik, 's a carlospártiak bizonyosan összeesküvést forralnak a fővárosban. Nem rég 53 személyt fogtak be éjjel. Mondják, hogy ismét erőbe léptetendik az 1823iki cortes végzeményt, mi szerint az összeesküvések hadi törvényszék elibe utasítatnak. Végre a kormány is bizodalmatlan kezd lenni tábornoki iránt. Mondják, hogy egyes megbizottakat küld a sergekhez, fölbuzdítás és a tábornokokra ügyelés végett. Annyi bizonyos, hogy tegnap már elutazott Buerens csapatjához egy tiszt, ki magát a la granjai zendülésben kitünteté. E rendszabály azonban inkább féktelenséget fog szülni, mint ellenségen győzedelmeskedést.

Oraa tábornoknak Valencia közelében Venta del Poyónál d. Carloson nyert győzelméről következő részletesebb adatokat nyújtanak Valenciából és Saragossából érkezett levelek: A trónkövetelő három nap tartózkodék Valencia közelében, mi alatt Oraa tábornok is oda érkezett 's a carlosi sereg hátvédével megütközék, melyet a 3 és 5 alavaizsólalj, az 1, 2 és 3 castiliai 's a 9ik navarrai zászlóalj képeztek. A csata mindkét részről 15ikén egész nap hevesen folyt, sőt egyéb tudósítások szerint még másnap is megújult. A veszteséget mindkét részről ezer főnyinek mondják. 10ikán számos szökvény érkezett a carlosiaktól Valenciába. A két alavai zászlóalj egészen az alkotmányhoz szegődött. A terueli kormányzó azt írja, hogy még 18ikán is folyvást tartott az ütközet. Annyi való, hogy egészen kimerítő tudósítás még sehonnan sem érkezék. Ugyan a most nevezett kormányzó levele szerint Meer báró is győzelmet vön a Prats de Llusanesnél megtámadott carlosiakon, kiket nem csak tetemes veszteséggel megfutamtított, hanem a Bergában elfoglalt álgyukat is elszedte tőlük.

A Venta del Poyo 's Chiva vidékén történt ütközet után d. Carlos, hatrárolag, Madridnak irányza, mi azonban csekély jelentőségű, mert sokkal csekélyebb haderővel bír, noha mostani fegyveresinek számát, Cabrera csapatival egyesülten, 16 ezerre teszik, mintsem Madrid ellen foganatos megrohanást merészellhetne. Különben is Madridot igen jól védelmezhetni, mint ez Napoleon idejében látható volt; e fölött a carlosi hadserget két oldalról 's hátulról kísérő alkotmányi csapatok, ugy szinte azok, melyeket Madrid elibe összehozhatni, sokkal nagyobb számmal lennének, mint mennyi szükséges d. Carlos harczosinak tönkre tétele végett, ha csakugyan elszánta volna magát a királyszerk-megdöntésre czélzó merényt valósní. Megtörténhetik azonban, hogy ha majd d. Carlos Cuenza vidékére jut, mi Madridtól mintegy 50 lieunyi, Castiliának, Manchának, vagy a toledoi hegyeknek irányzandja menettét. Igen valószínű, hogy valamelyiket e három ut közül választandja. — A madridi politikai intéző, Asalto gr., a főváros lakosít megpyugtatólag, Carlosnak ellenök intézett szándékára nézve, nyilvánítást bocsaáta ki, melyben többi közt azt mondja Carlos hadjárásí fő okának, hogy a lakosokban sehoh nem tapasztal magá iránt vonzalmat, 's hogy semmi élélme nem levén, csapatonkint kénytelen maga után elhagyogatni embert és lovat. Miután, ugymond, San Pador 150 bajnokostul ez egész carlosi tömeggel daczolt: nincs mitől félni Madridnak; a kormány mindnyájok biztosságaért örködik 's a t.

A spanyol határszelekrül m. h. 20rul írják, hogy Madridban egy újabb carlospárti összeesküvést földöztek föl, melynek következtében 16ikán 40 személyt fogtak el.

Saragossai tudósítások szerint m. h. 18rul, d. Carlos Requenanál, Arragonia, Valencia, Murcia és Mancha határin ütő föl tábornszállását. Llangostera az iscai utat tartja megszállva. Oraa hadereje kétszerte erősebb Carlosénál. Espartero Guadalaxarában táboroz, hol Buerens osztálynok is hozzá csatlakozék; Borso osztálynokot francia 's angol hajók szállíták Vinarozbul Murviédoba. — A navarrai 10—12 carlosi zászlóalj sietve Lodosába megy, következőleg d. Carlosal egyesülendő; mert most már csak ez teendi a trónkövetelő tulajdonképi hadsergét.

A N G L I A.

A londoni udvari lap többrendű kinevezéseket közöl udvari tisztségekre, melyek mind whigeknek jutottak. A toryk tajtékanak 's pikkadoznak dühökben. Jul. 18án a királyné több asszonyságot fogadott el udvarlaskor, többek között Lieven herczegnét és Sebastiani gróf francia követné. Estve pedig ő fölsége megjelent a daljátékban. A királyné egészen isméretlenül a páholy téréen volt, 's a közönség ez isméretlenséget tisztelte is eleinte; de az első felvonás után az jelen voltak egy része „Eljent!“ kiálta neki, melybe azonnal az egész néző-egyetem bravókkal 's tapsolással vegyült; a kalapok és zsebendők lobogtak, a hangászkar pedig a Godsave the Queen nemzeti dallal harsant e tisztelő örözendülésbe. A királyné előlépett, 's több ízben meghajlott, azután előbbi helyére tért vissza. A játék végén a zajos örvendezés megújult. Jul. 19én ő fölsége St. Jameslakba ment, hogy ott nagy udvarlást tartson, mely alkalommal több külkövet nyújtotta által új megbízó levelét. — Utána titkos tanács tartatott.

Az Atlas azon kérdéssel foglalkozik: vajjon a királyné férjhez mehet e alattvalójához, vagy sem? A felelet igenlő, 's

megalapítására III György törvényes házassági rendelkezésére hivatkozik, mely így szól: „Hogy megboldogult II György ő fölsége utódai közül, akár herczeg, akár herczegasszony legyen az, (kivevén olly hgasszonyok utódait, kik külső családokba mennek vagy már mentek férjhez) senki se legyen képes házasságra lépni a nélkül, hogy arra a királynak, a nagy statuspecsét alatt, a titkos tanácsban kifejezve adott, megegyezését előlegesen nem nyerte meg. E föltét nélkül minden házasság semmi foganatú; de, ugymond az Atlas, a mostani esetben a királyné önmagának adja ez engedelmet, azért is, ha úgy tetszik neki, mindenik gentleman fölemelheti király-férji méltóságra, ha protestans vallású, akár britt az, akár idegen.

A felsőház előtt nem rég igen érdekes eset fordult meg. Waldegrave gróf és peer 1815 octoberében Parisban nőül vevé King Annát. Ekkor az angol sergek elfoglalva tartották Paris; 's egy angol tábori káplán végezte az egybeadást a gróf szállásán. Ezen házasságból származott Waldegrave György Eduárd, ki Londonban születvén, most atyja peerméltóságát követeli, melyet azonban Waldegrave kapitány, atyja testvére ellenez. Ez azt állítja, hogy a házasság idegen országban kötött, 's azért is legalább annyiban törvénytelen, hogy úja a peerméltóságban nem lehet örökös. A felsőház mindazáltal azon okbul, mivel a házasság angol sergek által elfoglalt országban, az angol határokon belül kötött, annak törvényes erejét elismerte, 's azért az ifju Waldegrave-ot peerméltóságba iktatta. —

Az angol fő nemesség nagy része sokkal fiatalabb eredetű a szárazföldnél, 's könnyen föltalálhatni polgári őseit; így például Leeds hg őse, Osborne Edward, egy két század előtt még kereskedő legény volt Londonban; Essex, Dartmouth, Warwick 's a t. grófok szintily alacsony származatúak 's így számos angol főfő tory 's aristokrata törzsök. — Hamburgi lapok írják, lahorei levelek után, hogy Rundscht Singh egész országában törvénytelennek nyilatkozatá a rabszolgaságot, 's általános eltörlesztésre szigoru törvényeket is hozand. — Indiából még mindig érkeznek hírek egyes emberáldozatokról. Csak nem rég értesíteték a kormány, hogy a runkinissuri templomban embert áldoztak a bálványoknak. — Mult januárban a kormány Coimbatorebul egy fiatal fehér elefántot küldé ajándécul az avai királynak. Mihelyt tudomásra juta, hogy Coimbatoreban fehér elefánt születék 's Avába küldetendik, e hír Avábul mindent élénk mozgásba hozá, 's a ministerelnök valamennyi első statusisztviselővel azonnal Rangunba utasították, ott a becses állatot bevárando. A fiatal elefánt jelenleg még igen hasonlít bürmilly fekete elefánthoz, mert szőre inkább szürke mint fehér. Szemei vörösek, de szőre néhány év alatt egészen megfehérend.

Angol lapok szerint, a pekingi udvar még sem tudja felejtetni azoni böszenkedését, hogy 1834ben két angol fregát Bocca-Tigrisbe erővel nyomult, 's azóta hónapoként jönnek rendeletek a császártól a hadsereghez, panasszal telvék a tábornoktest tehetlensége 's tábornokok helytelen kinevezetési ellen, mely rangra többnyire nem tapasztalt, munkás ezredesek, hanem az alkirályok ajánlata következtében, azoknak érdemtelen kegyenczei magasítottak, a szolgálat nem csekély kárára. — Canton 's a tenger közt az erősítvényeket 300 új álgyuval rakatá meg a császár, melyek lehetlenné teendik ezentul az erőszakos berontást, ha ügyes kezek teljesítendik körülöttük a szolgálatot. De a chinailőpor fölötté gyöngge: 1834ben több golyó ártalom nélkül pattant le a két angol fregátról. A cantoni kormányzó új intézkedést hozá divatba a pantanyusság gyakorlatai biztosítására. Ö t. i bizonyos mennyiségű pénzt kért a császártól, melynek kamatját e czélra fordítandja. A császár teljesíté kívánatát, 's két mákony-csempész elkobzott vagyonát adá e czélra tőkél v. magpénzül, melyet száztól tzzel kamatoztat a kormányzó; mennyiben pedig e kamatokbul nem telnek ki a szükséges lőpor ára 's jutalmakra szánt mennyiség, a hiányt a cantoni tengerészlet jövedelme pótolandja.

Londonban közönségesen hiszik, hogy a ministerek a legközelbi parlamentülést szeretnék februárig halasztani, ha a dolgok sürgetőssége engedné; annyit azonban bizonyosnak tartanak, hogy a parlament september helyett novemberben nyitattik meg.

A Courier azon hírt állítja a csarnokon terjengőnek; hogy az Anglia és Spanyolország közti kereskedési szerződés már megkötötték, melynek következtében az angol gyapotszövetek beviteli vámrendszerét Spanyolország tetemesen csökkenté.

A Morning-Herald szerint, a dublini orange-férfiak julius 12én, mint évnapiján az irlandiak hódolásának III Vilmos alatt, a Boyne folyam melletti csata után, melyen egyébkor mindig békeháborító járdalokat szoktak tartani, ez uttal csöndesen viselék magukat; hihetőleg a rendzavarás ellen közre bocsaott szigoru fölszólítás-következtében. A páholyok legnagyobb része, melyek az elhunyt király parancsa ellenére is fönállanak még, csupán csöndes lakomákkal ünneplé a nevezetes napot, 's nyilvános beszédeket sem tartának, mint máskor szokásban vala. Néhány páholy tagjai „a királyné valódi kekeinek“ nevezgetik magukat. Csak Antrim grófság orangistáji tarták meg szokott járdalutukat; néhányat közülök azonban e miatt bebörtönöztek.

A királyné jul. 20án tartá az első nagy udvarlást, melyre majd valamennyi whig-családból jelent meg egy két tag képviselőül, de a toryk sem maradtak el; jelen voltak az idegen diplomaták is, kivevén Pozzo di Borgo grótot, kit betegség honn zára. Fagel b., 's Orloff gr., szerencsét kívántak a királynénak trónra léptéhez, Németalföld királya 's Russzia czárja nevében. A ju-

lius 19ki ségének.

A számában kezeti, h

G

hajói utaz

ból. Jul.

ni. De a

nem soká

három óra

csésen kif

zék vissza

Ar

status-név

a Bath-re

ronczow

hogy az a

lyesen tör

telletésben

Vi

lés által na

gyona volt

len ágyból

lingre rug

telen gyer

A

31rül költ

éjszakamer

által van a

intézve. —

mellyben

latából ajá

birtokát ká

ez alkalom

gyakran e

's ez elég

18

font, 's 1

Az angol

2,278.72

A

dák. A hir

zer font st

Sta

ságok miat

törlé el. „

vedjen bír

azon törvé

lius 19ki reggeli udvarlásán két ezer személyt mutattak be ő föl-ségének. —

A' londoni udvari újság több reformer nevét közli jul. 31ki számában, kik peerségre emeltettek, miből a' Courier azt követelteti, hogy a' szabadelmű párt hatása nem csökkent az udvarnál.

Graham család igen sok szerencsétlenséget tapasztal lég-hajói utazásiban. A' nő még soha sem jött le baleset nélkül a' lég-ből. Jul. 15én Graham Kingstownbul Dublinba szándékozott rö-pülni. De a' léghajó keleti irányt vön az irlandi csatornán keresztül, nem sokára súlyedni kezdte 's végre a' tengerre bukott, mintegy három órányira az indulási helytől. Egy ott czirkáló gőzös szerencsésen kifogá a' merész léghajóst, ki még azon este épen érke-zék vissza Dublinba.

Angol lapokat czáfolólag több német lap említi, hogy a' britt status-névtár szerint Eszterházy hg előtt már többen is megüdvözöltek a' Bath-renddel, névszerint: Alten gr., Wrede hg, Wolkonszky, Wo-ronczow 's Liewen hgek, Frimont b. 's a' t. Ugy látszik azonban, hogy az angol lapok, az említett rendjelnek a' királyné által szemé-lyesen történt átnyújtását akarák kiemelni, melly különös megtisz-teletésben Eszterházy hg előtt, nem igen részesült még más idegen.

Victoria uralkodása alatt a' korona most először jula örök-lés által nagy pénzmenyiség birtokába, 's ez bizonyos Weston va-gyona volt, ki végintézet 's örökös nélkül hunyt el, 's törvényte-len ágyból származott. Az egész örökség mintegy 50ezer font ster-lingre rug. Angol törvények szerint t. i. a' király minden törvényte-len gyermek 's észbeteg jogszerű örököse.

A' londoni lapok már közlik, a' mexicói kormány martz. 31rül költ ellenmondását Texas függetlensége elismerése iránt az éjszakamerikai egyesült statusok által. Ez oklevél a' mexicói elnök által van aláírva 's az éjszakamerikai külügyek status-titoknokához intézve. — Beresford viscount, mint Campo marquis, elveszté pörét, mellyben VI János elhunyt portugáli királytól szolgálati méltány-latábul ajándéknul kapott házáat 's Pateo de Saldanhában fekvő föld-birtokát követelék. A' portugál udvar igen ellenségesen mutatkozik ez alkalomkor, 's az angolok elleni gyűlölség annyira ment, hogy gyakran e' szókat leheté hallani: „Lé Inglese, e basta; (ó angol, 's ez elég).

1834ben 46 millió 455,233 font, 1835ben 42,174.532 font, 's 1836ban 64,239.977 font gypajut szállítottak Angliába. Az angol gypaju kivitele az említett három évben pedig csak 2,278.721 — 4,642.600 — 's 3,942.407 fontra ment. —

A' deccani zsákmány - féle gyémántokat végre jul. 20án ela-dák. A' híres Nassuk - gyémánt 7200 — 's egypár füllengő 11e-zer font sterlingen (száztizenegyezer pgo f.) kelt el.

Standard szerint, a' királyné igen sajnálja, hogy az adós-ságok miatti bebörtönzést a' szétoszlott parlament ez ülésben nem törle el. „Tehát még tovább — szolt könyezve ő fölsége — szen-vedjen börtönben 15ezer ember népemből, holott mondják, hogy azon törvény, melly ezt kívánja, helytelen! Még az egész jövő telet fogságban töltésék? Nem segítheti éezen? Nagy szabadság-levelünk bizonyosan nem parancsol illy embertelenséget.“ — Ezek valának a' királyné aranyba foglaltatást érdemlé szavai.

A' M. Chronicle következő furcsa jelenetet emlit utóbbi lap-jaiban: „Jul. 11én egy közép koru nagy szakálu férfi, ócska pu-ritán szabatu köntösben Cromwell idejébül Quen-squareban a' rend-őr-ítélőszék elibe állítaték, mivel a' király temetése utáni éjjel 11½ óraker az alsóház előtermében sétálgata, sz. írást tartva ke-zében, hol magát Jehovahtól küldöttnek állitá az alsóház javításá-ra. Midőn az órházba vezeté, utközben több sz. írási helyet idé-zett, végre jósolá, hogy az irlandi nagy izgató nem sokára lebu-kik trónjáról. „Bíró:“ Kicsoda Ön? „Vádlott:“ Világi rosz nevem Ja-mes Read volt, de most Jeremiás próféta vagyok, 's egyike sz. Péter tanítványinak. Miről vádoltatom? „Bíró:“ Az alsóház előter-mében találák Önt; mit kerese ott? „Vádlott:“ Oda merék, az is-ten ígétjét hirdetni; hallották volna szavaimat a' bönösök, de nem voltak jelen; hasonlítok a' pusztában hangzó szószathoz, 's nem a-karják javítás iránti kiáltásimat hallani. „Bíró:“ Mit mondhat Ön még ezenkül személye iránt? „Vádlott:“ Földre küldetm, hogy e' sz. könyvek (egy ó 's új testamentomra mutatva) tartalmát az isten teremtményi közt hirdessem 's a' bünt küirtsam. A' vádlott oda utasítotték, hogy jövendő esöndes magaviselete iránt kezest állitsón.

Az irlandi közönséges egyesület hűségí fölrírást intéze Vic-toria királynéhoz, mellyben Irlandot Angliával és Skótzíával egyenlő jogállapotra sürgeti emeltetni, egyszersmind keserűn panaszkodik az irlandi párt ellenségire. A' fölrírat leginkább két körülményre vo-natkozik: a' felsóház által félrevetett azon törvényjavaslatra, melly a' választási rendszert Irlandban javítandó vala, 's egy borzasztó je-lenetre Monaghan grófságban, mit körülményesen így ír le: „Jun. 28án este, Péter-Pál előtt, néhány gyermek, régi szokás szerint, Mollyash helységnél örömtüzet gyujta; egész ártatlansággal játszo-doztak körülte a' gyermekek, midőn rögtön eldurant lövés egyikét holtan földre terité, 2dik lövés esett, 's az előbbi gyermek testvérét hasonló gyászos halál éré; a' 3dik lövés; — de eleget mondottunk; az anya, ki játszani küldé vidor ép gyermekeit, most halva látá azokat küszöbére tétetni! Soha még Éjszakamerikában illy kegyetlen gyil-kolást nem követtek el a' vad indiánok; soha még a' vérszomjas kafferek nem ontának gyermekvért, ok nélkül, illy ördögi kegyet-lenséggel. Minden, mit kegyes királynéunktól tisztelettel kérünk, csak abban áll, hogy hű 's kötelességét ismerő irlandi népét 's gyer-

mekeit azon felekezett dühös fondorlási ellen óalmazza, mellynek befolyása okozá a' lordok háza nyilvános jogtalanságát, 's éjjel meggyilkoltatását fiatal alattvalójának Monaghan grófságban. —

F R A N C Z I A O R S Z Á G.

Montalivet közre tette már a' 7ik júliusünnep előrajzát. Első napon házi szegények számára fognak a' főváros tizenkét kerületé-ben adakozások kiosztatni, másodikon a' külön vallásuak egyházai-ban isteni gyász-tisztelet tartatni az 1830ban a' törvények és sza-badság védelmében elhalt polgárok emlékezetére. A' Louvre, rue Froid manteau; Champ de Mars, 's Marché des Innocens sirjai gyász-jelekkel fognak tölkesítetni, este pedig kivilágíttatni. A' 3dik nap népvigalmaknak van szánva. Az elysáumi mezők négy szögletén két nagy játékszinben délután katonai némajátékok fognak tartatni. Egy mellékeremben egy hangászkar harmoniás zenét adand, a' szabadban pedig négy hangászkar fogja tánczenével mulatni a' kö-zönséget. A' du trône sorompnál szinte némajátékok lesznek, 's ismét négy tánczenés hangászkar. A' fő látványság azonban a' Szajján leend; a' Pont Royal 's Pont de la Concorde közt; a' partok 's hidak nemzeti színekkel fognak díszesítetni, a' hatóságok és közönség számára pedig alkotványok emeltetni; 1 óraker hajóverseny van. 4 óraker Garnerin kisasszony a' Pont d' Orsaytól föl fog emelkedni léghajójában, 's a' buk-ernyővel (Fallschirm) isnét lebocsátkozní Este felé a' folyam-melléki táj egészen ki lesz világitva, 's a' tui-leriák kertében 7 óraker kezdődik a' nagy harmoniás zene. 9 óraker tűzjáték leend, 's két csillogó léghajó fog felemelkedni, 's a' Szajját labogós és kivilágosított csolnakok tödendik. Szintazon időben egy más tűzművet lobbantanak el a' du trône sorompnál. Az éj beálltakor a' városház és a' diadaliv gázvilágban ragyogand 's minden nyilvános épület ki lesz világitva. Az ünnepély katonai része tehát ez évben is elmulik. Ugy látszik, az udvar négy hét múlva a' compiegnéi tábor által szándékozik magát kármentesíteni, mellyen Orleans hgné is megjelenend. —

Oranból jul. 9rül költ tudósítások szerint, ott minden nyugott volt, hetenkint kétszer hétivásár tartatik, 's Abd-el-Kader megígérte, hogy az arabokat azok látogatására bírandja. Híre járt, hogy Abd-el-Kader meggyilkoltatott. —

Augervilleben is hat órányi látogatás érte Berryer urat egy királyi ügyvéd, egy nyomozó bíró, egy jegyző, 's négy rendőr részirül. A' rendőröket örök gyanánt álliták föl a' kastélykapu rösté-lya előtt, azután kezdék a' nyomozást; valamennyi szobán végig ment az, de sükert nem nyujott, kivéven néhány haszontalan leve-let. Berryer ur személyesen jelen volt. 's a' t.

Genoude háza kikutatásának nem lön sükere; a' motozgató bíró kinyilatkozatá, hogy az elkobzott papírok közt nem talált sem-mi ollyasra, miből jogosítva érezhetné magát törvényes üldözésre. Jauge pénzváltó házáat is kifürkészték. Azonban

A' Charte de 1830 jul. 21rül, 's utána másnap a' Moniteur ezt írja: „A' szajnai törvényszék bírói vizsgálatot nyitá meg Walsh papírjai lefoglalása következtében. A' Jour. la Modenak ezen fő szer-kesztőjét a' trónrul eltávolított családhoz utaztában tartóztatá le Strassburgban a' rendőrség, 's mint említők, papírjai elkobzatása ház-kutatásokat vont maga után Berryer 's Genoude uraknál, mit több lap gáncsola. Ezek egyszerű válaszukkal megeléguendnek. A' kor-mány nem gátolhatja az igazság menetét, 's ennek tiszte a' tör-vényszék részire adatokat gyűjteni, mikből netalán létező össze-esküvés fonalára juthasson. Nincs senkinek joga sem ártatlanoknak nyilatkoztatni a' kérdés alá vont személyeket, sem vétkeseknek; a' törvény itélendí azt meg. A' közböcsánat nagylelkűség 's egyszer-smind erő szüleménye volt, nem pedig lefegyverzetése a' kormány-hatalomnak. A' statushatalom nem szünend meg mindazokra figyel-meztetni az igazságot, kik vétkes merények által az ország csöndét zavarni merészek.“

A' Gazette de France szerint Genoude 's Berryer, ki most Pa-risban tartózkodik, törv. szék elé idéztettek. Talleyrand hg a' Messenger szerint, Valencayban igen kétes egészsége miatt aggasztó jóslatokra szolgáltat alkalmat, mert a' köszvény lábaiból melle felé közelg. — A' National nem elégszik meg a' Moniteur azon nyilatkozatával, hogy már nincsenek júliusi árvák; 's erősen állitja, mi szerint majd több év után is eleget találhatni még Paris külön negyedeiben, kiknek ígé-nyek annál szentebbek, minél gyöngébb korokban veszték el atyá-jikat. — Armand Carrel halála után a' National erejébül 's olvasóibul igen sokat veszté, 's azóta több szerkesztő sem tudá lábra kapatni. Jelenleg Bastide 's Trelat vezérlik az intézetet. —

Több hirlap jelenté már, hogy a' kormány a' bagnókat, — azon helyeket, hol a' gályarabok lánczra fűzötten dolgoznak, — el-törteni szándékozik, 's helyükbe a' status külön pontjain öt bánatházat állítatni föl. E' házak mindenike kis rekeszekbül állandana 's három udvart foglalandna magában, hol az elítéltek kipihenhetnének. Mint a' börtön-házakban (maison de réclusion) munkáik béréből egy rész mindenkor félre tétetik, hogy az a' büntetésidő elmúltakor átadathas-sék nekik. A' halálíg raboskodásra ítélték őriztetése végett külön sa-ját fogház rendeltetnék. Kényszerített munkára a' rabok ugyan fog-nának szoríttatni, de lánczra fűzetés nélkül. —

Marseilleben a' Levanteból jött Leonidas nevü gőzhajó födö-zetén érkezett útazó a' dögmirigy kétségtelen jelenségeivel halalo-zott meg. Az egészségi hatóság e' hajót azonnal elkülöníté, és szo-ros fölügyázat alá téteté, egyszersmind minden czélirányos rend-szabályt megtön. Szinte Marseilleben meghalt nem rég valamely i-degen egyik marseillei vendégházban, 's midőn azt el kellett volna

temetül, a vendégfogadás vonakodott a holtestet kiadni, minthogy a vendéglési számadás nem fizettetett ki. Azonban úgy látszik e zálogot örömet nála hagyták, mivel a Marseilleben megjelenő Semaphore a vendégfogadásnak azt tanácsolja: barátkozzék meg a bebalzamozás mesterségével, mert különben a nagy nyári hőségben záloga nagy terhére leend. —

Constantine ellen hatalmasul haladnak az előkészületek. Toulonban Lalande ellenadmiral vevé át az afrikai hajóhad fölötti parancsnokságot. Mondják, Montebello, Suffren és Santi Petri hajókat haladék nélkül megrakják eleséggel, s néhány hét múlva Oranbul s Port Vendresbul katonákat szállítandnak rajtuk Bonába. Joinville hget naponként fényes készülékekkel várak; a Moniteur szerint e királyfi Fend született ótalmozója a francia tengerészetnek.

Folyó év első feliben összesen 3413 munka jelent meg Franciaországban, különféle nyelveken. —

Persil számára, ki előbb igazságminister volt s jelenleg pénzverőház igazgató Parisban, egy ottani lap következő köriratu emlékpénzt készített hozott, indítványba: „Sokáig vezérle a pénz engem; ideje, hogy most már én vezéreljem azt.“

A Moniteur jul. 23iki száma közli a két kamra által elfogadott s a királytól megerősített határozatot a parisi nemzetörség iránt. Nyilvánítása előtt kitudák, hogy eddig legalább 30ezer szolgálóra kötelezett voná el magát kötelessége teljesítésétül.

A Moniteur Algérien jul. 13ról írja, hogy Algierből valamennyi nélkülözhető gőzhajó s három rak-naszád Oranba küldték, onnan katonákat Bonába szállítandó, hova nem sokára a fő kormányzó is meginduland. Így tehát a constantinei táborozás már igen közel van; előbb azonban egészen más irányt venne a háború Afrikában, ha a Toulonnais jul. 14ről Oranbul közölt azon híre valószínű, hogy a francia katonaságot, mely Blidába akart nyomulni, puskalövésekkel fogadták a kabylók, mire a parancsnokló tiszt visszavonult s további rendelkezésre várt. Néhány arab törzsbeli, t. i., kik eddig az emirt segíték, nem akarják elfogadni a békét s Abd el-Kadert meggyilkolák. E hírek azonban még valósulásra várnak.

Abbé de La Menais Rivoli utczában lakjáról eltávozik, s nem tudja senki, hova lett. Némelyek Romába utazottnak állítják, mások szerint pedig trappista lett. E hírekre Frater Maria Joseph (a híres Geramb báró, trappista) egy levele adott hihetőleg alkalmat, melyben Lamennaist felszólítja: menjen vele Romába; vesse magát Jézus Krisztus helytartója lábához, s kiáltja: „Atyám, vétektem az ég elen, s ellened!“ —

Perrier Kázmér síremléke Pére Lachaise-temetőben elkészült. A minister élet-nagyságban szemléltető. A talapat oldalain, melyen az érc szobor áll, három allegorai alakot: az ékesszólást, szilárdságot s igazságot láthatni; a 4dik oldal még üres. Több apró paizsba e szó: „Franciaország“ van vésvé; másokba pedig neve két első betűje: C. P. Az emlék körüli tért gyönyörű róstylyzat körzi. —

S C H W E I Z.

A schweizi lapok is megszólalnak a hannoverai többször említett rendelkezés ügyében, s e tekintetben az Allg. Ztg legutóbbi számában következőt olvashatni: „Az Al. Schw. Ztg következőleg védelmez a hannoverai királyi rendelkezést. „Ez azon végzés, melyly a hannoverai királyi kormánya átvételekor a még fiatal, s az országnak királyi testvére által adott alkotmányt halomra dönti, igen felboszontá a szabadelműeket s radicalokat. Egy tollrántás enyészti el, mit hat évtől divat a népboldogság egyetlen föltéte gyanánt tekint. De azért annyival is jegyzésre méltóbb, mert királyi tevé azt, holott legújabb időkben az vala szokás, hogy az alkotmányok megsértetése s kigúnyolása a demagógoktól eredjenek. Innen a zendítő sajtó csudálkozása. De mi a dolgot illy vétkesnek nem nézzük.“

Genf, jul. 12én. Azon hely közelében, hol h jdan Dionisia romai város álla, mely nagy árvízben semmivé lón, a Genf és Chamouni közti uton, az Arve jobb partján Ch. de kis falu áll, melyet gyönyörű zuhataga (vizesése) s kissé magasbad fekvő (2100 lábnyira a tenger tükre fölött) tava szépségéről minden utazó ismer. E kis tó az 1751ki oct. 12én támodt azon nagy hegyomlatag következtében, mely akkoron Aiguille de Varenslézuhat. Mult héten ugyanott ismét néhány szikla vált el, s lezuhatukkor bétemeték a szép tavauskát, a fákat összezuzák, s a kellemes moraju hullámok helyett vad szirttornyozatokat képezének.

N É M E T O R S Z Á G.

Baden nagy hgség rendeinek 2dik kamrájában jul. 22ikén. Itzstein követ, azon alkalommal, midőn a külügyek ministeriuma költségeiben a „szövetségi kiadások“ jöttek tanácskozás alá, az 1833-ban létre jött hannoverai statusalaptörvény ideigleni felfüggesztése tekintetéből következő indítványt tön: Iktassa a kamra ezen ohajlását (kiváratát) jegyzőkönyvébe: „mikép biztosan reményli, hogy a magas kormány követének a német szövetséggyülésen, midőn majd ott a hannoverai alkotmány visszavétele miatt s föltött fognak tanácskozni, olly utasításokat adand, melyly a szövetség-törvény 13ik s a bécsi végző törvény 56ik cikkére lesznek irányozva s alkalmasok leendnek arra, hogy a nyilvános véleménynek ez által okozott nyugtalanítását Németországban elhárítsák.“ Ezen indítványt azonnal számosan pártolák, névszerint Dutt-

linger, Rotteck, Welcker, Schaaff, és Eichrodt követek melegen nyilatkoztak mellette, folyvást a szövetségi törvény s a bécsi intéző rendelet határozatira hivatkozva. Egyedül Blittersdorff minister, s a kormánybiztos szoltak ellene, állítván, hogy e tárgy nem tartozik a kamra tanácskozási köréhez, s minden esetre még nincs is eléggé fölvilágítva, hogy határozott szempontot lehessen fölle nyilatkoztatni. Élénk s bő vitatás után Itzstein indítványát a kamra elfogadá. —

A Mainzban Guttenberg emlékére vert pénz egyik oldalán Guttenberg Thorwaldsen által készült szobra, a másikon pedig annak talpájába vésett e fölirat olvasható: „Artem, quae Graecos laetit, latuque Latinos, Germani solers extulit ingenium. Nunc quid quid veteres sapiunt, sapiuntque recentes, non sibi, sed populi omnibus id sapiunt.“ —

A M E R I K A.

Az Angliába Rio de Janeirobul érkezett hírek majus 17ig terjednek. Azonhírről, mely julius 18án a londoni esernokon szállong: hogy tudnillik ott zendülés ütött ki, egy szóval s m tétetik említés. Azonban a pénzkelet 30ról 27re esett, egyszersmind két, Éjszakamerikával kereskedő ház megbukott. A kereskedés egészen lönkre jutott. Rio Grande do Sulból azon hírt vevé a kormány, hogy Bento Manuel, a tartomány legnagyobb befolyásu tiszte a császári úgytól elpártolván a republicanusokhoz szegődött. Calderont, a kormánysergek vezérét, a republicanusok, 1100 főnyi sergestül megverték, vesztesége 200 embernél többre ment.

Uj-Yorkbul maj. 30rul ezt írják: „A kincstári titoknok által kibocsátott parancs következtében, most éjjel s nappal egyenlőn munkálandó telegrafokkal téteknék próbák. Jó süker esetén az éjszakamerikai egyesült statusok minden pontját ezek által szándékoznak összeköttetésbe hozni.“

Jul. 19én Liverpoolba érkezett éjszakamerikai postahajók igen kedvező tudósításokat hozának az ottani kereskedés állapójáról, mik az egyszersmind érkezett nevezetes pénzküldések által tökéletesen valósulnak. Így az egyik hajó 20 ezer font sterlinget hozta; „Briseis“ postahajó Mexicobul Falmouthba 280 ezer dollart; Havannából s Halifaxbul pedig két hadi hajón egy millió dollart várnak. Uj-Orleansi lapok szerint, jul. 31rül: 780nál több legelőbbkelő kalmárt fogva tartának a vámháznál, míg kezeseket nem állítának, hogy dec. 7én ismét megjelenendek. — Hunt Memucan tábornok, mint Texas követe az egyesült statusoknál, jun 28án Baltimore felé Washingtonba utazott.

Rio-Janeiroi, f. é. maj. 20ig terjedő hír szerint, a kormányzó a ministerek lemondását elfogadá, anélkül, hogy az által ingerültség támadt volna. A kereskedés itt is nyomasztó viszonyban sanylik. A jul. 18án Londonban szárnyalt hír, hogy t. i. a kamrák a kormányzót s ministereket hivatalaikbul letevék, nem valósul.

Uj-Orleansi hírek szerint, jul. 23ról, az ottani bankok, általányosan véve, ismét fizethetők lettek, noha jegyeik böcse igen mélyre sülyedt. — A háboru Floridával ismét kiütött.

O L A S Z Ö R S Z Á G.

Palermoi levelek szomorú rajzát alják az ottani történeteknek, többi közt állítják, hogy az alkirályt, miután nejt s leányát a göresmirigy elragadá, a zavargók meggyilkolák. Ezerényi főre szapo odott rabló csoportok dőlják a várost, m llyből a katonaság már elávozik. Napolybul 20 hajó indult ki Palermoba fegyveresekkel, s a királyt aig tudák visszatartóztatni ministerei; annyira vágyott a szerencsétlen városon segíteni, hogy személyesen akará a szállítványt vezérteni. A vezér tábornok parancsot kapa mindent tenni, mit a körülmények kívánandnak. Egy napon 1400 ember halt meg Palermoban, némely napokon pedig szinte 1800 is. Jun. közepétől julius 15ig 19 ezer s több száz ember lön a cholera áldozatja. Az első kir. fegyveresek, kik Palermónál partra szállottak, ellenállásra találtak, s Messinában is kiütött már a lázadás. Napolyban alig maradt két egész ezred, a többi kaonaságot mind Palermoba s Messinába szállíták, a hegyi állgyutelepekkel együtt. — Genuában is ujra kiütött a göresmirigy, s félelmeben kezd pusztítani. Roma vidékét is igenigen közelíti már.

GABONÁR. Vidéki városink piaczin; pozs. mérője váltó gar.

	buzs.	kékeser.	rozsa	árpa	szab.	kukur.	kéles
Jul. 20án Ungvár	88-84	72-68	62-58	58-54	40-36	84-80	—
„ 21én Arad	71	60	58	28	29	45	—
„ 22én Baja	80-60	57-53	50	20	26	54	—
„ 22én Pécs	70	60	55	30	30	—	—
„ 23én Debreczen	120-100	90-70	50-40	25-20	23	55-45	83-80
„ 26án N. Beesker	40	45	—	24	20	60	—
„ 27én Mosony	108-60	48-42	42-43	42-30	22-21	68-58	—
„ 28án Uj-Becse	80-60	55	—	20	30	—	—
„ 29én Szeged	70-60	55	—	30-25	40	60	65
aug. 4én Pest	86-60	—	43-40	2-22	25-24	66-60	—

PÉNZKELET: Bécs, jul. 31kén. 5 pCtes stat. köl. 105 1/2; 3 pCtes 77 1/16; 1834ik 500 fort. kölcsön 579 1/8; bécsvarosi 2 1/2 pCtes bankköt. 66 1/32; bankrészevény d. 1367 1/3.

DUNAVIZ-ÁLLÁS: Augustus 2dikán: 10' 7" 6" 3dikán: 10' 0" 6" 4dikén: 10' 0" 6" 5dikén: 10' 2" 6"

LOTTERIA. Budán Augustus 2kán: 53. 46. 74. 76. 64.
Bécsben Augustus 2kán: 66. 9. 71. 82. 60.